



在三环汽车方向机厂,有这样一对伉俪,妻子长年先天性眼疾,几年前更是完全失去视力;丈夫身体并不好,却省下每一分钱替妻子治病,妻子失明后,更是当起妻子的“双眼”。

丈夫的名字叫桑少平,妻子的名字叫黄敏会。结婚26年来,他们有过普通人的争吵与欢笑,也共同经历了很多困难与挫折,两人间的感情却越发坚固。他们用自己的行动,诠释着何谓真爱。凡是知道他们故事的人,无不交口称赞,为他们的真情而感动。

■记者 郭蓉

这一生,你是我眼

有缘,谱写姐弟恋

1985年,桑少平进厂上班的时候,刚满20岁。在这里,他认识了生于书香之家的黄敏会。两人接触后彼此都有好感,唯独一点,黄敏会比桑少平大三岁,让两人有点犯难。

在那个年代,女大男小的感情并不被外界看好,两人好上后,起初根本不敢向家里透露,甚至一度因压力大分过手。然而,缘分来临的时候,不是想逃就能逃的。就算断了联

系,两人仍然时时记挂着对方,几个月后不再犹豫彷徨,毅然决然再续前缘。

桑少平说,不久前他看电视节目《桃花朵朵开》时,里面有一位女士曾对心仪的男士表白,“我比你大3岁。俗话说女大三,抱金砖,我这块金砖你不敢抱走”。这真情告白,让桑少平留下了十分深刻的印象,因为当年他和黄敏会正是抱着莫大的勇气,才最终走到一起。

1987年,桑少平和黄敏会领了结婚证,并于次年办了婚礼。因为条件不好,婚事的费用,还是桑少平找人高利息借来的,一台旧黑白电视便是他们的新婚家电。但是黄敏会从没计较过,只要能和桑少平在一起,再苦的日子她都愿意过。

结婚两年多后,黄敏会为桑少平生下一个漂亮的女儿,三口之家其乐融融,日子过得有声有色。

有难,夫妻一起扛

从1997年开始,黄敏会的左眼变得几乎失明,右眼的视力也大幅下降。厂领导为了照顾她,为她在仓库安排了一份较为轻松的工作。即便如此,她也备感吃力,只能下班后把账本带回家,让桑少平帮忙做账。

可想而知,桑少平一个人扛起两个人的担子,生活压力有多么沉重。然而在有限的经济条件下,他从没埋怨过,把所有的钱都花在了给黄敏会治病上。结婚多年,桑少平和黄敏会很少照相,而他们不多的几张合影,几乎

全是他带妻子去各地求医时,顺便逛景点时照的。

四处求医并没能治好黄敏会的眼疾,最终她被迫放弃工作,住进了医院。黄敏会住院期间,桑少平每天深夜下班后,无论刮风下雨都会赶到病房陪她。每当丈夫淋得浑身湿透赶到,黄敏会都会心疼不已。可无论她怎么劝,甚至发脾气,桑少平都没落下一天。

2010年,黄敏会双眼完全失去光感,从此陷入黑暗之中。可是只要有桑少平陪在身边,她的

心里就有光明。

桑少平和黄敏会二十多年如一日的恩爱,既照亮了他们艰难的生活,也感动了他们身边的每一个人。今年1月31日,桑少平突发胃出血,成口的鲜血从嘴里涌出,情况十分危急。黄敏会的几位兄弟闻讯赶到医院,二话没说挽起衣袖,用献血的方式为桑少平换来了足够的输血指标。

桑少平说,当时的输血量,等于把他身体内的血液全换了一次,没有黄敏会,没有她的兄弟们,他的这条命当场就没了。

有福,全家一起享

俗话说“大难不死,必有后福”。在经历过种种磨难后,桑少平和黄敏会迎来了全新的生活。虽然刚在医院里度过了一个特殊的春节,但他们家很快便喜事连连。前不久,他们大学刚毕业的女儿在武汉找到了一份不错的工作,他们的新房也装修完毕,再过一段时间就将迎来乔迁之喜。

其实这些年来,桑少平和黄敏会并没什么积蓄,一直住

在厂里分的一间老房子里。他们饱经磨难却离不开的真挚感情,成为兄弟姊妹们学习的典范。桑少平的弟弟妹妹们知道他们夫妻俩身体都不好,于是凑份子买下一套环境不错的商品房,送给他们改善生活条件。他们的女儿找到工作后,也劝父亲早点退休,以后这个家就由她来扛。

生活条件虽然比以前好了,但桑少平并没让自己闲下

来。在他心中有一个计划,再工作几年,攒下钱来,退休后要带黄敏会去全国各地旅游。虽然黄敏会眼睛看不到,但他可以当黄敏会的眼睛,替她讲述沿途的风景,让她更好地感受生活的美好。

当记者问及他们对幸福生活的定义时,桑少平和黄敏会异口同声地说:“不管在哪里,有他(她)在,一家人在一起就是幸福。”



儿子成长记

成冰心

母亲常说“一块肉要煮熟了吃”,以此来告诫我对于00后的儿子不能太溺爱。我遵照母亲的“懿旨”,从小教导儿子养成好习惯。

儿子两岁半后,我们才将他从公公婆婆家接回来,和我们一起生活。

某次席间,老公刚将一块肉夹到儿子碗里,还没等我们反应过来,不爱吃肉的他将碗摔在地上。见我们脸色不好看,小家伙顿时大哭起来。“这是第一次摔碗,爸爸妈妈就不打你,以后再有这样的行为,爸爸妈妈就会惩罚你。”老公给儿子重新添来一碗米饭,说:“你不喜欢吃肉,可以说,爸爸妈妈就不给你夹,但你摔碗这种行为就不对,记住没?”“记住了!”儿子哽咽地回答。“还有,你把满满的一碗饭菜倒在地上,这是浪费粮食,做得也不对。”老公严厉地批评儿子。“那你知道错在那了吗?”“我摔碗不对,把饭菜倒地上也不对。”饭后,当我清理地上的赃物时,宝宝也拿纸巾在地上擦。

儿子四岁时,在幼儿园读中班。每次便后,就蹲在卫生间扯着嗓子喊:“妈妈,来帮我擦屁股。”“你自己擦。”我坐着客厅沙发上,见儿子正低头卷着纸巾玩。“我不会。”“不会,妈妈教你。”“我不,你来帮我擦。”他撒娇道。“你自己不擦的话,你就蹲着。”见我态度坚决,儿子只好自己来。“妈妈,我叠这么多纸,行不哟?”他举起对叠的两格纸巾给我看,“再加两张。”不一会儿,儿子掀起屁股,凑到我跟前说:“妈妈,你看我擦干净没?刚刚差点就擦到手上了。”“让我看看。儿子真棒,会自己擦屁股啦!”我赞许道。自己动手两三次后,儿子彻底学会自己擦屁股。

我和老公在小县城上班,每周会致电问候住在市里的公公婆婆。一次,因工作忙,还没给父母打电话,晚饭时,儿子突然说:“爸爸妈妈,你们这个星期还有重要的事情忘记做了。”我和老公琢磨半天都想不起来。见我们诧异,儿子有板有眼地说:“你们这个星期还没给爷爷奶奶打电话呢?”随后,儿子拿着手机给公公婆婆打电话,他竟然在电话里和公公聊了半个小时。

幼儿园期间,儿子学会了自己穿衣服、洗脸、刷牙、系鞋带,定期给爷爷奶奶打电话聊天。

如今儿子8岁,读二年级,每天一个人上学、放学。早晨起来自己用电热壶烧水冲牛奶,自己动手煮汤圆、下饺子,甚至冲好牛奶后,记得给我的杯子加满开水。

我在日记本里一点点记录着儿子成长的生活片断,他的每次成长,就如一缕阳光温暖着我的心。



姓名:朱泓熙
出生年月:2012年12月7日
家庭住址:御龙花园



父母寄语:宝贝,希望你在以后的道路上坚强勇敢,不论你在哪里,我们都会牵挂你支持你祝福你!祝你健康快乐成长!爸爸妈妈永远爱你!

